Конспект  урока математики 3 класс
Тема: Площадь прямоугольника
Цель: Познакомить детей с правилами нахождения площади прямоугольника и квадрата.

Задачи
1) Личностные универсальные учебные действия:

а) Повышение мотивации учебной деятельности

d) Расширение кругозора

2) Регулятивные УУД:

            а) Умение планировать свою деятельность

            b) Умение оценивать свою  деятельность 
            с) Самоконтроль

3) Познавательные

            а) Общеучебные умения, навыки

                I) Слушать
               II) Отвечать

            b) Логические действия

            с) Действия моделирования

4) Коммуникативные

            а) Умение сотрудничать
            b) Умение входить в дискуссию

            с) Умение принимать позицию одноклассников

            d) Умение отстаивать свою точку зрения

Методы: 
Проблемный

Исследовательский

Наглядный

Форма обучения:
Групповая

Индивидуальная 

Тип урока: открытие новых знаний

Методы: 

- учебный диалог

- проблемный диалог

- практические упражнения

- контроля,  самоконтроля и взаимоконтроля.
Оборудование: 

· индивидуальные наборы геометрических фигур,
· карточки  для рефлексии,

· мультимедийное оборудование.

 УМК «Школа России»

Учебник «Математика» 3 класс (Моро М.И. и др.) 
Ход урока: (1 слайд)
1. Минутка настроя на работу (3 минуты)
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3 класс


 Тут примеры и задачи,
Вопросы, шутки все для вас!

Пожелаем друг другу удачи – 

За работу,  в добрый час!

- Возьмите из конвертика кружки, где нарисованы  лица, но на них нет ротика, возьмите простой карандаш и нарисуйте ротик такой, какое у вас настроение.

Дети выполняют задание.
- Я тоже вам покажу, какое у меня настроение.   
  
[image: image2.emf]     (2 слайд)

- Я рада, что у вас хорошее настроение и надеюсь, что оно будет такое на протяжении всего урока.
2. Разминка.           (3 слайд) (7минут)
Вначале кроссворд пустой, заполняется постепенно.
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- Разгадываем кроссворд
- Первое слово. Сумма длин сторон любой геометрической фигуры.

( Периметр) 
- Прибор, с помощью которого мы чертим прямые линии.

( Линейка)

- Третье слово. Прямая линия, ограниченная с двух сторон.

( Отрезок)

- Как называется линия, которая состоит из звеньев. 
(Ломаная)
- Прямоугольник, у которого все стороны равны.
(Квадрат)

- Многоугольник, у которого меньше всего вершин. 

(Треугольник)

-  Кто догадался, какое слово получается в вертикальном столбике.

(Площадь)

- Значит, о чем мы сегодня будем говорить на уроке?
( О площади)

- С понятием площадь вы уже знакомились на  предыдущих уроках. А конкретно сегодня, о чем мы будем говорить, вы сейчас догадаетесь.

(Слайд 4)  (Надпись прямоугольники появляется позже)  
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- Назовите эти фигуры, одним словом. 

(  Геометрические фигуры, многоугольники, четырехугольники, прямоугольники)
- Молодцы! Вы все правы, но более близкое понятие к этим фигурам – прямоугольники.

3. Сообщение темы урока. (1 минута)
- Может, вы догадаетесь, какая тема урока.

Если дети затрудняются, то 
- Вспомните первое слово – его мы отгадали в кроссворде, а второе сейчас.


[image: image5.emf]
(  Площадь прямоугольника)            (5 слайд)

- Молодцы!
4. Изучение нового материала. (10-12минут)
- Вы сегодня работаете в парах. Главное – работать дружно и помогать друг другу. Из конвертов достаньте геометрические фигуры  под номером 1.
- Какие это фигуры?                     (6 слайд)
( Квадрат и круг) 
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- Давайте сравним эти фигуры. Покажите на партах, как вы сравниваете.
- Как называется этот способ сравнения? ( Наложением.) 

- Молодцы! Вы сравнили фигуры  - наложением.

Учитель показывает этот способ на экране.

- Какой вывод можно сделать?

( Квадрат больше, чем круг) 
-  Возьмите фигуры под цифрой 2.  (7 слайд)
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- Какие это фигуры?

( Прямоугольники)
- Сравните эти фигуры. 

Дети сравнивают способом наложения.

(Одни  считают, что больше желтый прямоугольник, а другие – синий.) 

- Как же нам сравнить эти прямоугольники? Какие будут предложения?

( Измерить как-то)

- Молодцы! Первым предложил измерить площадь прямоугольника древнегреческий ученый Архимед, который жил почти 2200 лет назад.
Вы тоже предложили измерить эти фигуры, вы  как ученые.  (Слайд 8)
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Как вы думаете, как можно измерить эти прямоугольники

Если не будет предположений, то помогает учитель. 
- Давайте разделим эти прямоугольники на квадратные сантиметры. Договоритесь в своих парах, кто какую фигуру будет делить на квадратные сантиметры.

Учитель делит на экране   
 (Слайд 9)
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- Сосчитайте каждый на своем прямоугольнике, сколько квадратных сантиметров у вас получилось.
( 12 см²)

- Как вы считали?

( Пересчетом)

(3 ряда по 4 клеточки, а на втором – 6 рядов по 2 клеточки)

- Измерьте линейкой длину и ширину прямоугольников и прямо на них подпишите.
- Как же можно быстро сосчитать?

( 4*3      6*2)
- Вот вы и узнали площадь прямоугольника сами.
- Чтобы узнать площадь прямоугольника, что надо знать?
(Длину и ширину)

- Как же, зная длину и ширину, найти площадь прямоугольника?
 (Слайд 10) 
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( Чтобы найти площадь прямоугольника надо длину умножить на ширину)
- Но все время писать буквы очень тяжело и много времени тратить, как, же быстрее записать?

( Придумать формулу)
- Площадь обозначают буквой S, длину  - а,  ширину – b
- Кто сможет записать формулу на доске?

(S = a * b)

-Молодцы!
- Откройте тетради и запишите, как узнать площадь прямоугольника, который вы разделили на квадратные сантиметры. Кто хочет к доске?   
Такая запись на доске.
	a =  4см
b = 3см
S - ?

S= a*b

S= 4*3=12cм²

Ответ: 12см² площадь желтого прямоугольника.
	a = 6см
b =2см
S - ?

S= a*b

S= 6*2 =12см²

Ответ: 12см² площадь синего прямоугольника.


- В каких единицах измеряется площадь?

( Если дети затрудняются, то
Числа мы можем перемножить, а вот буквы сложнее
На доске: см · см =

- Сколько раз перемножаются см? (Два.)
- Значит, будем записывать так   см* см = см² сантиметры в квадрате.
- А если три раза будут повторяться, то, как запишем. (см³)
- Молодцы!  Вам пятерки. (Если правильно записали формулу и решили задачу.)

5. Подведение итога.

- Как найти площадь прямоугольника?

(Чтобы узнать площадь прямоугольника надо длину умножить на ширину.)

 -Давайте вспомним, в каких единицах измеряется площадь.

Физминутка (1минута)
- Ребята, я вам буду называть единицы измерения различных величин. Если я вам называю единицу измерения площади, то вы приседаете, а если другой величины, то стоите ровно. Приготовились.

см, см²,  кг,  час,  м², минута,  мм,  мм²,  км²,  грамм.
 - Спасибо! Тихо сели  за парту.
6.  Работа с учебником. (7 минут)
- Прежде чем выполнить следующее задание, вы должны отгадать шараду:
  Сперва назови ты за городом дом,

  В котором лишь летом семьёю живем.

  Две буквы к названью приставь заодно, 

  Получишь ты то, что решать суждено.   ( Задача) 
(11 слайд) Запись появляется постепенно
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- Откроем учебник стр.55 №4 и прочитаем задание. 
( Читает ученик:

Чему равна площадь квадрата со стороной 2 см, 3 с., Сделай чертеж.)
- Сделаем по желанию. Кто хочет- чертит квадрат со стороной 2см, а кто хочет- 3 см.
- Что надо сделать?
(Разбить квадрат на квадратные сантиметры)

- Выполните.

- Как узнать площадь квадрата? Для этого давайте вспомним свойство квадрата.

( У квадрата все стороны равны.)
- Давайте запишем, что известно и что надо узнать.
	а = 2см

S-?
	а=3см

S - ?


- Как же записать формулу для нахождения площади квадрата. Мы знаем, что квадрат это прямоугольник, давайте вспомним как найти площадь прямоугольника?
(Площадь- длину надо умножить на ширину)

- А у квадрата известна одна сторона, как же узнать площадь?

Если дети не отвечают, то учитель

- Чему равна длина стороны квадрата? (2см или 3 см)

-А ширина квадрата  2см и другая – 2см Находим площадь. (2*2=4)
-В другом квадрате длина - 3см и ширина 3 см. Находим площадь(3*3=9)

- Кто может записать формулу? ( S=a*a)
-А если мы умножаем две одинаковые буквы, как по-другому можно записать? (S=a²)
- Давайте запишем эту формулу. Кто знает, как записать решение задачи?
(2*2=4(см²)       3*3=9(см²))
- Запишите ответ.
- А как найти периметр квадрата? ( Р = а * 4, 2*4= 8 см, 3* 4= 12 см)

- В чем отличается площадь прямоугольника  от периметра прямоугольника? ( Периметр- сумма длин всех сторон . Площадь – это произведение длины на ширину  прямоугольника
7. Домашнее задание (по желанию) карточки двух видов красные (повышенный уровень) и желтые


                (1 минута)
8. Подведение итога (1 минута)
- Чему мы сегодня  учились на уроке? 
(Находить площадь прямоугольника и квадрата)

- Как же найти площадь прямоугольника?

( Чтобы узнать площадь прямоугольника надо длину умножить на ширину.). 
9. Первичное закрепление. Тест.                         (5 минут)
Слайд 12
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Слайд 13
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Слайд 14
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Слайд 15
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Слайд 16
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- Поменяйтесь листочками. Вы будите проверять друг у друга и поставите оценку.

Ответы на экране                                (2 минуты) Слайд (17)
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- Если правильно ответили на 5 вопросов – отметка «5»

                                               на 4 вопроса – отметка «4»
                                               на 3 вопроса – отметка «3»
- Встаньте те, у кого нет ни одной ошибки. Встаньте те, у кого 1 ошибка, у кого 2 ошибки. 

- Встаньте те,  кого более 3 ошибок. 
- Ну а плохих отметок не поставим. Вы на следующем уроке еще раз повторите эту тему.
- Какая тема нашего урока была?

(Площадь прямоугольника)

- Как же найти площадь прямоугольника?

( Чтобы узнать площадь прямоугольника надо длину умножить на ширину.). 
10*. Резервное задание.

- Перед вами квадрат со стороной 4 см. Чему равна его площадь?

(16см)
- Сложите его так, чтобы получилось 2 одинаковых треугольника.

- Получилось два одинаковых треугольника.

- А чему будет равна его площадь? (16:2 = 8см²)
 11.Рефлексия настроения.

 Возьмите второй кружок, на котором нарисовано личико, но там тоже нет ротика, нарисуйте ротик такой, какое у вас сейчас настроение. 
- Я тоже покажу вам, какое у меня настроение 
(Слайд 18)
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- Что на уроке вам понравилось? Что было интересным?

Спасибо за урок.  Мне было приятно с вами работать.
Стр.55 №3 (примеры)


Задача.


 Периметр квадрата 24 см. Найди его площадь.





Стр.55 №3 (примеры)


Задача. 


Длина прямоугольника 12 см, ширина3 см. Найди площадь.  
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a = 2 cм

S - ?

S= a ● a = a²

S= 2 ● 2 = 4 ( см²) 

Ответ: площадь квадрата 4см²









a = 3 cм

S – ?

S= a ● а =  а²

S = 3 ●  3 = 9 ( cм²)

Ответ : площадь квадрата 9 см²
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